

---

## Νικόλαος Φωτόπουλος

Νομικός-Οικονομολόγος, Αντιπρόεδρος Α.Σ.Π.Ε.

### ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΗ ΟΜΙΛΙΑ:

#### Αξιότιμοι Κύριοι Σύεδροι.

Εκ μέρους των μελών του Γενικού Συμβουλίου της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος και της Οργανωτικής Επιτροπής, σας καλωσορίζω στις εργασίες του 10ου Διεθνούς Συνεδρίου μας με θέμα: "**Η δημογραφική κατάρρευση της Ελλάδος: Η αθέατη γενοκτονία**", που πραγματοποιείται εδώ στη Θεσσαλονίκη, τη γη των Μακεδόνων, την πρωτεύουσα της Μακεδονίας μας, την όμορφη Νύμφη του Θερμαϊκού, στην πόλη που μαρτύρησε ο προστάτης της άγιος Δημήτριος.



#### Κυρίες και κύριοι Σύεδροι,

Η επιλογή του θέματος του Συνεδρίου μας δεν έγινε τυχαία. Οι λόγοι που ώθησαν τα μέλη του Γενικού Συμβουλίου της ΑΣΠΕ να διοργανώσουν το παρόν Συνέδριο, είναι:

- ο ακάθεκτος δημογραφικός κατήφορος, που υφαίνει γοργά και σταθερά το σάβανο του γένους μας, καθώς και
- η έλλειψη πραγματικού ενδιαφέροντος για την ανακοπή αυτής της Εθνοκτόνου εξέλιξης, η οποία συνιστά, κατά τη γνώμη μας, τη μεγαλύτερη Εθνική απειλή.

Είναι γεγονός, ότι τα τελευταία χρόνια των μνημονίων έγινε περισσότερο εμφανής η Κρατική αδιαφορία για το μείζονος Εθνικής σημασίας Δημογραφικό πρόβλημα της Ελλάδος.

Οι πολιτικές μας ηγεσίες επικέντρωσαν όλη τη ρητορική τους και τις προσπάθειές τους αποκλειστικά στα δημοσιονομικά ζητήματα της χώρας, και ολιγόωσαν για την εκπόνηση μίας ορθής, σταθερής και ολοκληρωμένης οικογενειακής πολιτικής και παιδείας.

Παράλληλα δεν φρόντισαν, παρά τη Συνταγματική επιταγή (άρθρο 21 παρ. 5), να καταρτίσουν έναν αξιόπιστο δημογραφικό σχεδιασμό, και να καταστήσουν ελκυστική την πολύτεκνη οικογένεια.

Αντίθετα άσκησαν αντιοικογενειακή και αντιπολυτεχνική πολιτική, καταργώντας μία σειρά κινήτρων και ευεργετημάτων που είχαν θεσπισθεί για τη δημογραφική μας ανάκαμψη.

Σήμερα δεν μπορεί να εντοπίσει κανείς κάποια αρμόδια Υπηρεσία, η οποία να ασχολείται σοβαρά και μεθοδικά με την παρακολούθηση των δημογραφικών δεικτών και την υποβολή προτάσεων, για να μπει "φρένο" στη δημογραφική μας κατάρρευση.

Απόρροια της αδιαφορίας αυτής, αποτελεί η σημερινή δυσάρεστη πραγματικότητα, της δραστηκής μείωσης των γεννήσεων και της υπεροχής των θανάτων. Ήδη το χρόνο που διανύουμε αναμένεται οι θάνατοι να ξεπεράσουν τις γεννήσεις κατά 40χιλ. περίπου ψυχές.

Θεωρούμε ότι έχουμε χρέος, ως λαός και ως Συντεταγμένη Πολιτεία, να σταματήσουμε την ξέφρενη αυτή καταστροφική πορεία της συρρίκνωσης του πληθυσμού της πατρίδας μας, η οποία έχει ήδη μεταβληθεί σε χώρα γερόντων και απομάχων.

Εάν πραγματικά επιθυμούμε την επιβίωση του Έθνους μας, με τη μακραίωνη ιστορία και το σπουδαίο πολιτισμό, θα πρέπει να αποκτήσουμε μία σταθερή και αξιόπιστη δημογραφική στρατηγική, η οποία θα μας εξασφαλίζει την ανανέωση των γενεών.

Πιστεύουμε ότι είναι αδήριτη ανάγκη να αναπτυχθεί μία σειρά πρωτοβουλιών και ενεργειών, που θα καταστήσουν ελκυστική τη δημιουργία πολύτεκνων οικογενειών, μεταβάλλοντας έτσι και την παγιωμένη αντίληψη της κοινωνίας μας περί ολιγοτεκνίας.

Στόχος λοιπόν του Συνεδρίου μας είναι η ανάδειξη των, τεράστιας σημασίας, διαστάσεων του Δημογραφικού μας προβλήματος, και η αναζήτηση των ενδεικνυόμενων τρόπων και μέσων επίλυσής του.

Για τους ανωτέρω λόγους ευελπιστούμε ότι και στο υπό αναθεώρηση Σύνταγμα δεν θα υπάρξουν δυσάρεστες μεταβολές, στα όσα αναφέρονται στο άρθρο 21, περί προστασίας της οικογένειας, του γάμου, της μητρότητας και της παιδικής ηλικίας, αλλά ούτε και στην κατάργηση του δικαιώματος που έχουν οι πολύτεκνες οικογένειες της ειδικής φροντίδας από το Κράτος.

Ομοίως, θεωρούμε απαραίτητη τη διατήρηση της υποχρέωσης του Κράτους για το σχεδιασμό και την εφαρμογή δημογραφικής πολιτικής, καθώς και για τη λήψη όλων των αναγκαίων μέτρων.

Δημιουργούνται όμως εύλογες ανησυχίες, από το γεγονός της κυκλοφορίας ενός δήθεν καινοτόμου σχεδίου Συντάγματος, το περιεχόμενο του οποίου έσπευσαν να επικροτήσουν και να επαινέσουν κάποιοι πολιτικοί παράγοντες του τόπου μας, μολονότι αυτό αγνοεί παντελώς την ανάγκη προστασίας του θεσμού της οικογένειας.

Αξίζει να σημειωθεί ότι υπήρξε μία επιτυχής Ευρωπαϊκή πρωτοβουλία πολιτών για το νομικό ορισμό της οικογένειας στην Ε.Ε. Συγκεντρώθηκαν πάνω από 1 εκατομμ. Υπογραφές, με στόχο τη δημιουργία ενός οριζόντια εφαρμοζόμενου κανονισμού, που θα αναφέρει ότι η οικογένεια συγκροτείται από τον Πατέρα, τη Μητέρα, και τα Παιδιά. Στην πρωτοβουλία αυτή η ΑΣΠΕ συμμετείχε ενεργά ως Εθνικός συντονιστής της χώρας μας.

#### **Κυρίες και Κύριοι.**

Όπως είναι γνωστό, έχει συσταθεί στη Βουλή μία Διακομματική Κοινοβουλευτική Επιτροπή, για τη μελέτη του Δημογραφικού μας προβλήματος και τη διατύπωση προτάσεων για την αποτελεσματική αντιμετώπισή του. Ήδη η Συνομοσπονδία μας έχει αποστείλει ένα πολυσέλιδο εμπεριστατωμένο υπόμνημα με τις θέσεις και τις απόψεις της.

Ευχή μας είναι η Επιτροπή αυτή να ολοκληρώσει επιτυχώς το έργο της και να παραδώσει ένα πόρισμα το οποίο θα περιέχει θετικές εισηγήσεις και προτάσεις, οι οποίες θα εναρμονίζονται με τις αρχές και τις παραδόσεις του τόπου μας, προκειμένου να μετουσιωθούν σε μία αξιόπιστη και σταθερή Εθνική δημογραφική πολιτική.

Ένα καλά επιμελημένο πόρισμα, αξιοποιούμενο μπορεί να οδηγήσει σε νομοθετικές ρυθμίσεις, οι οποίες θα συμβάλλουν στην αύξηση των γεννήσεων,

στη δραστική μείωση των αμβλώσεων και των ατυχημάτων , αλλά και στην επάνοδο χιλιάδων προσοντούχων νέων που μετανάστευσαν στην αλλοδαπή για αναζήτηση εργασίας.

#### **Κυρίες και Κύριοι Σύεδροι.**

Επιτρέψτε μου όμως και από τη θέση αυτή, εκ μέρους των διοργανωτών του Συνεδρίου να διατυπώσω τις ειλικρινείς ευχαριστίες σε όλους, όσοι συνέβαλαν στην πραγματοποίησή του.

Πρωτίστως ευχαριστούμε τον εξοχότατο Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλο , ο οποίος αποδέχθηκε την πρότασή μας και έθεσε ασμένως το Συνέδριο αυτό υπό την αιγίδα του.

Εκφράζουμε επίσης την ευγνωμοσύνη μας, προς τους αξιότιμους κυρίους εισηγητές, που υποβλήθηκαν στον κόπο να βρίσκονται σήμερα εδώ, τιμώντας με την παρουσία τους την Συνεδριακή μας σύναξη.

Αναμένουμε από τους κ. κ. εισηγητές να μας μεταδώσουν από το απόσταγμα των πλούσιων γνώσεων, εμπειριών και βιωμάτων τους, πολύτιμες πληροφορίες, πρακτικές οδηγίες και αποτελεσματικούς τρόπους με τους οποίους θα μπορέσουμε, ως Συνομοσπονδία των Πολυτέκνων να εμπλουτίσουμε την "φαρέτρα" μας, για να κατορθώσουμε με μεγαλύτερη αποφασιστικότητα να συνεγείρουμε και να αφυπνίσουμε την Πολιτική και Πνευματική ηγεσία του τόπου μας, για το μείζονος Εθνικής σημασίας δημογραφικό μας πρόβλημα.

Ομοίως απευθύνουμε ευχαριστίες προς την Πρόεδρο κ. Annemie Driskens και τα μέλη του Δ.Σ της COFACE, (Confederation of family Organisations in the European Union) της Ομοσπονδίας των Οικογενειακών Οργανώσεων της Ευρώπης), τον Πρόεδρο κ. Λάσζλο Μάρκι και τα μέλη της ELFAC, ( της Ευρωπαϊκής Οργάνωσης των μεγάλων οικογενειών), καθώς και τον Πρόεδρο κ. Ντίνο Ολύμπιο και τα μέλη της Παγκύπριας Οργάνωσης Πολυτέκνων.

Με τις εν λόγω Οργανώσεις διατηρούμε μία αγαστή και εποικοδομητική συνεργασία για την προάσπιση του θεσμού της οικογένειας.

Δεν θα παραλείψουμε όμως να απευθύνουμε θερμές και εγκάρδιες ευχαριστίες προς τους χορηγούς μας , αλλά και σε όλους εσάς τους Συνέδρους, που έχετε προσέλθει από όλα τα γεωγραφικά διαμερίσματα της Ελλάδος, για να παρακολουθήσετε τις εργασίες του Συνεδρίου και να έχετε μία ενεργό συμμετοχή σ' αυτό.

Και βέβαια δεν θα εξαιρέσουμε από την έκφραση των ευχαριστιών μας τον Πρόεδρο κ. Ερωτόκριτο Θεοτοκάτο και τα μέλη του Δ.Σ του τοπικού Συλλόγου Πολυτέκνων "Οι Άγιοι Πάντες", καθώς και το έμπυχο δυναμικό της ΑΣΠΕ, για την συμβολή τους στην διοργάνωση του Συνεδρίου.

#### **Κυρίες και Κύριοι Σύεδροι.**

Πιστεύω ότι επιθυμία και ευχή όλων μας είναι η επιτυχής περάτωση των εργασιών του παρόντος Συνεδρίου, προκειμένου αυτό να αποτελέσει:

1) Το έναυσμα για να αποδίδεται εφεξής από την Πολιτεία η οφειλόμενη αναγνώριση της τεράστιας προσφοράς της πολύτεκνης οικογένειας στο Έθνος αλλά και

2) Την απαρχή μίας αναγεννητικής δημογραφικής πορείας, για τη σταδιακή βελτίωση του δημογραφικού μας τοπίου και τη συνέχεια του Ελληνισμού.

Τελειώνω την εισαγωγική μου αυτή αναφορά, ευχαριστώντας και πάλι όλους εσάς τους παρισταμένους για την εδώ παρουσία και προσοχή σας.